
ATA DA 017ª SESSÃO ESPECIAL DA 

3ª SESSÃO LEGISLATIVA DA 20ª LEGISLATURA 

REALIZADA EM 14 DE AGOSTO DE 2025, EM 

HOMENAGEM AOS 30 ANOS DA FEHOESC 

PRESIDÊNCIA DO SENHOR DEPUTADO JULIO GARCIA 

 

O SR. PRESIDENTE (Deputado José Milton 

Scheffer) – Invocando a proteção de Deus, declaro 

aberta a presente sessão especial. 

Senhoras e senhores, boa noite! Convidamos 

para compor a Mesa as seguintes autoridades: 

Senhor Secretário de Estado de Saúde, Diogo 

Demarchi Silva, neste ato representando o senhor 

Governador do Estado de Santa Catarina, Jorginho 

Mello; 

Senhor Presidente da Federação dos Hospitais e 

Estabelecimentos de Serviços de Saúde do Estado de 

Santa Catarina, Giovani Nascimento; 

Senhor Presidente da Confederação Nacional de 

Saúde, Breno de Figueiredo Monteiro; 

Senhora Diretora dos Serviços Hospitalares de 

Urgência e Emergência, Sheila Araújo, neste ato 

representando o senhor Prefeito do município de 

Florianópolis, Topazio Neto; 

Senhor Diretor da Federação dos Hospitais e 

Estabelecimentos de Serviço de Saúde Santa 

Catarina – Fehoesc, Braz Vieira. 

Excelentíssimas autoridades, senhoras e 

senhores, a presente sessão especial foi proposta 

por este deputado e aprovada por unanimidade pelos 

demais parlamentares em comemoração aos 30 Anos da 

Federação dos Hospitais e Estabelecimentos de 

Serviços de Saúde do Estado de Santa Catarina - 

Fehoesc. 

Neste momento, teremos a interpretação do Hino 

Nacional, composição de Francisco Manuel da Silva 

e de Osório Duque-Estrada pelo Coral da Assembleia 

Legislativa de Santa Catarina, sob a regência do 

maestro Reginaldo Silva. 

(Procede-se à interpretação do hino.) 

Registramos a presença das seguintes 

autoridades: senhora secretária-adjunta de saúde, 

Cristina Pires Pauluci; senhor presidente da 

Fundação Pró-Rim, Maycon Truppel Machado; senhor 



presidente do Hospital Regional do Alto Vale do 

Itajaí, Claudio Ropelato; senhor coordenador de 

pessoas da Associação de Caridade São Vicente de 

Paula do município de Mafra, Charles Diego dos 

Santos; senhor presidente-executivo da Corte 

Brasileira de Mediação e Arbitragem, Rubens Abreu; 

senhor superintendente da Federação dos Hospitais 

do Paraná – Fehospar, Maurício Duarte; senhor ex-

secretário de saúde e ex-vice-prefeito da cidade 

de Florianópolis, Murillo Capella. Obrigado pela 

presença de todos! [Transcrição: Northon] 

A seguir, teremos a apresentação de um vídeo 

institucional. 

 (Procede-se à apresentação do vídeo.) 

O SR. PRESIDENTE (Deputado José Milton 

Scheffer) –  Convidamos para fazer uso da palavra 

o senhor Presidente da Confederação Nacional de 

Saúde, Breno de Figueiredo Monteiro.  

 O SR. BRENO DE FIGUEIREDO MONTEIRO - Boa 

noite, senhoras e senhores! Quero cumprimentar o 

secretário estadual de saúde, Diogo Demarchi; 

também o senhor Deputado Milton Scheffer, amigo de 

longa data do setor de saúde. Há anos eu tenho a 

oportunidade de acompanhar a luta da Federação e o 

deputado sempre esteve na trincheira com cada um 

dos nossos representantes, portanto, nosso muito 

obrigado por fazer este papel muito bem. 

São 30 anos de histórias, salvando milhares de 

“seus Chicos”, como passou no vídeo. Mesmo 

possuindo 166 hospitais, existem mais de 26 mil 

empresas que são constitucionalmente representadas 

pela Federação e agora faço questão de saudar o 

meu ex-presidente, meu antecessor na Confederação, 

meu querido amigo, senhor Tércio, conheci em 

Brasília, foi o grande representante dos 

laboratórios.  

Serei breve nas minhas palavras, vou apenas 

parabenizar. Por trás dos nossos líderes, hoje, 

existe essa Federação muito bem representada pelo 

senhor Giovanni Nascimento, mas existe uma equipe 

que eu não poderia deixar de citar: meu querido 

amigo Braz, que além de fazer historicamente esse 

papel na Federação, também teve a oportunidade de 

nos ajudar, de construir a história da 



Confederação em Brasília durante alguns anos. 

Muito obrigado pela sua dedicação, pela sua 

história! Você ameaçou se aposentar, nós não vamos 

deixar ainda, porque você é fundamental para todos 

nós. Está presente o meu representante do 

jurídico, senhor Rodrigo. Quantas lutas travamos 

juntos, sempre a Federação liderando com muita 

competência as pautas nacionais.  

Senhoras e senhores, é com muita honra que 

estamos aqui, no dia de hoje, para abraçar a cada 

um dos senhores e deixar essa marca registrada dos 

30 anos da Federação dos Hospitais de Santa 

Catarina. Boa noite a todos! 

 (Palmas) 

 O SR. PRESIDENTE (Deputado José Milton 

Scheffer) - Neste momento, farei uso da palavra na 

qualidade de autor do requerimento da presente 

sessão.  

 Inicialmente, citarei a Mesa de autoridades: 

senhor secretário de saúde, Diogo Demarchi, 

representando o Governador Jorginho Mello; o 

Presidente Giovanni Nascimento da Fehoesc, em seu 

nome, cumprimento todas as diretorias dos 

hospitais aqui presentes; a Sheila, que representa 

o Prefeito Topázio; o senhor Diretor Braz, está 

sempre na linha de frente; e o senhor Breno, que 

já fez o uso da palavra anteriormente. 

[Transcrição: Guilherme] 

Quero com muita alegria dizer que o Parlamento 

catarinense acolheu nossa solicitação para que 

pudéssemos fazer esta homenagem aos 30 anos da 

Federação dos Hospitais e Estabelecimentos de 

Serviços de Saúde do Estado de Santa Catarina, 

reconhecendo o trabalho de 176 hospitais e mais de 

cinco mil clínicas e laboratórios espalhados pelo 

estado associados à Federação, além das pessoas 

que se dedicam diariamente na missão da Fehoesc, 

cujo grande objetivo é defender e fortalecer a 

rede hospitalar e os estabelecimentos de saúde de 

Santa Catarina, garantindo um serviço de 

excelência para a nossa população.  

Estamos comemorando exatamente isso hoje, 

instituições fortes e organizadas que prestam um 

serviço de excelência ao cidadão catarinense. Não 



importa o horário, você vai encontrar um associado 

da Federação para acolhê-lo e atendê-lo com 

qualidade aqui no nosso Estado.  

A minha relação com as instituições de saúde 

teve início em 2011, durante uma visita que fiz ao 

hospital após a minha primeira eleição como 

deputado estadual. Eu queria trabalhar em algo que 

fizesse a diferença na vida das pessoas. Sou 

engenheiro agrônomo, lá do sul do Estado e 

entendia, naquele período, que os hospitais 

passavam por grandes dificuldades, com notícias 

nem sempre boas. Então, bati na porta do maior 

hospital da região, na época, o Hospital São José 

de Criciúma. Naquela ocasião eu pude testemunhar, 

pela primeira vez, a luta das irmãs para manter o 

funcionamento. Fiquei profundamente impressionado 

com a complexidade da operação e com o trabalho 

desenvolvido ali, o que me marcou muito. Recordo 

uma frase que me veio à memória outro dia, dita 

pela Irmã Líbera: “Isso aqui é mais do que 

trabalho, é vocação!” Eu só acrescentaria que é 

vocação para cuidar de gente. Depois, fui 

procurado aqui, na Assembleia, pelas instituições 

para criarmos um grupo de deputados em defesa da 

saúde. Lembro do senhor Tércio, senhor Altamiro, 

senhor Braz e tantas outras lideranças que 

acompanharam aquele período. Eu dizia que tinha 

muito a aprender, relutei, mas, mais uma vez, eles 

disseram: “Você não tem escolha, temos que criar.” 

E nós criamos uma frente parlamentar para defender 

os hospitais e os estabelecimentos de saúde 

catarinenses nesta Casa. Hoje, são 14 deputados 

que fazem parte deste grupo e os projetos andam a 

favor dos hospitais. Devemos isso à Fehoesc, que 

sempre lutou por todas as instituições e de lá 

para cá, depois daquela palavra da irmã, buscamos 

sempre caminhos, soluções e debates para aprender, 

porque enxergamos o que a Fehoesc faz, que é criar 

condições para que cada hospital, cada entidade, 

possa evoluir e atender bem as pessoas. 

Ao completar 30 anos, nós precisamos cada vez 

mais fortalecer isso, reinventando-nos a cada dia. 

A Federação tornou-se essencial para a saúde dos 

catarinenses. Diante das lutas lideradas muitas 



vezes pela Fehoesc, nós criamos aproximadamente há 

oito anos, a Política Hospitalar Catarinense, que 

garantiu - e garante até hoje - recursos para os 

hospitais credenciados. A luta por uma pactuação 

justa tem sido um debate constante da Federação e 

da Frente Parlamentar. A definição de metas 

compatíveis com a realidade de cada instituição, a 

criação de um fundo estadual para hospitais 

filantrópicos, para o HEMOSC, CEPON e as 

negociações são sempre difíceis, porque 

trabalhamos todos com o mesmo objetivo: buscar 

melhorias nos projetos financeiros e nas 

estruturas para atender bem o cidadão catarinense.  

A Fehoesc está sempre ao nosso lado nesta 

Casa, ajudando-nos a argumentar e a criar 

condições para que até o hospital mais distante - 

seja em Mafra, na divisa do Paraná ou em São 

Miguel do Oeste, na divisa com a Argentina - 

esteja representado diariamente pelo trabalho da 

Federação. O Braz já se tornou não só meu amigo, 

mas de muitos deputados, pelo trabalho que 

realiza.  

Então, venho aqui dar um testemunho da 

importância do trabalho feito pela Federação 

representando as instituições. Quero, em nome dos 

40 deputados e do povo de Santa Catarina, 

agradecer e parabenizar, todos os fundadores da 

Fehoesc que acreditaram nesse sonho do 

associativismo, da defesa comum dos interesses dos 

estabelecimentos de saúde e, consequentemente, dos 

interesses da população catarinense, da qual a 

Fehoesc se tornou porta-voz. Precisamos seguir os 

caminhos que vêm pela frente, com união e 

construção de políticas públicas e projetos que 

beneficiem e atendam ao cidadão catarinense, com 

instituições fortes e competentes, como são hoje 

graças à cooperação de todos. Esse é o caminho que 

a Federação trilhou nesses 30 anos de muito 

sucesso.  

A Assembleia Legislativa parabeniza o Giovani 

Nascimento, que é o nosso atual presidente; e o 

senhor Tércio, que foi o primeiro. Merecem nosso 

reconhecimento. Quero felicitar todos os 

associados, desejar muito sucesso e reafirmar que 



o Poder Legislativo está à disposição dos 

senhores.  

Parabéns a todas as instituições que ajudaram 

a construir esses 30 anos. Que venham os próximos 

30 anos, com inovação, sustentabilidade e muita 

qualidade nos serviços. Muito obrigado!  

(Palmas) 

A seguir, convido o mestre de cerimônias para 

conduzir a entrega das homenagens.  

O SR. MESTRE DE CERIMÔNIAS (Henrique Búrigo) - 

Senhoras e senhores, boa noite! Neste momento, o 

Poder Legislativo catarinense celebra os 30 anos 

de fundação da Federação dos Hospitais e 

Estabelecimentos de Serviços de Saúde do Estado de 

Santa Catarina - Fehoesc, homenageando 

personalidades que contribuíram na construção de 

todos esses anos de história. [Transcrição: 

Taquígrafa Sílvia] 

 Fundada no ano de 1995, a Fehoesc consolidou-

se como uma voz fundamental na defesa dos 

hospitais e estabelecimentos de serviços de saúde 

em Santa Catarina. Ao longo dessas três décadas, a 

Federação construiu pontes entre o setor público e 

o privado, promoveu capacitações, fortaleceu a 

gestão hospitalar e contribuiu de forma decisiva 

para a melhoria e a qualidade dos serviços de 

saúde oferecidos a toda população catarinense.  

 Convidamos o senhor Deputado Estadual José 

Milton Scheffer para fazer a entrega das 

homenagens.  

Recebe a homenagem a Federação dos Hospitais e 

Estabelecimentos de Serviços de Saúde do Estado de 

Santa Catarina – Fehoesc, neste ato representada 

pelo presidente, senhor Giovani Nascimento.  

 (Procede-se à entrega da homenagem.)  

 (Palmas) 

Solicitamos que o senhor Giovani Nascimento 

permaneça à frente para a entrega da próxima 

homenagem. 

 Recebe a homenagem o Presidente da Federação 

dos Hospitais e Estabelecimentos de Serviços de 

Saúde - Fehoesc, senhor Giovani Nascimento.  

 (Procede-se à entrega da homenagem.)  

 (Palmas) 



 Convidamos para receber a homenagem o 

Governador do Estado de Santa Catarina Jorginho 

Mello, neste ato representado pelo Secretário de 

Estado da Saúde, Diogo Demarchi Silva.  

 (Procede-se à entrega da homenagem.)  

 (Palmas) 

 Convidamos para receber a homenagem a senhora 

Prefeita do município de Lages e Secretária de 

Estado da Saúde no período de 2023 a 2024, Carmen 

Emília Bonfá Zanotto, neste ato representada pela 

senhora Secretária Adjunta de Estado da Saúde, 

Cristina Pires Pauluci. 

 (Procede-se à entrega da homenagem.)  

 (Palmas) 

 Convidamos para receber a homenagem o 

Presidente da Confederação Nacional de Saúde, 

senhor Breno de Figueiredo Monteiro.  

 (Procede-se à entrega da homenagem.)  

 (Palmas) 

 Convidamos para receber a homenagem o 3º Vice-

Presidente da Fehoesc e Presidente nos períodos de 

1995 a 2004 e de 2007 a 2019, senhor Tércio Egon 

Paulo Kasten. 

 (Procede-se à entrega da homenagem.)  

 (Palmas) 

 Convidamos para receber a homenagem o 4º Vice-

Presidente da Fehoesc e Diretor-Secretário no 

período de 2001 a 2010, senhor Carlos Alberto 

Pierre.  

 (Procede-se à entrega da homenagem.)  

 (Palmas) 

Convidamos para receber a homenagem o 

Presidente da Fehoesc no período de 2004 a 2007, 

senhor Braulio César da Rocha Barbosa.  

 (Procede-se à entrega da homenagem.)  

 (Palmas) 

 Convidamos para receber a homenagem o senhor 

Diretor-Executivo da Fehoesc há 30 anos, Braz 

Vieira. 

 (Procede-se à entrega da homenagem.)  

 (Palmas) 

 Convidamos para receber a homenagem o senhor 

Diretor e Tesoureiro da Fehoesc há 30 anos, 

Canisio Isidoro Winkelmann. 



 (Procede-se à entrega da homenagem.)  

 (Palmas) 

 Convidamos para receber a homenagem o senhor 

Secretário de Estado da Saúde de Santa Catarina, 

Diogo Demarchi Silva.  

 (Procede-se à entrega da homenagem.)  

 (Palmas) 

 Convidamos para receber a homenagem o 

Secretário de Estado da Saúde no período de 2019 a 

2020, senhor Helton de Souza Zeferino. 

[Transcrição: Jênifer] 

 (Procede-se à entrega da homenagem.)  

 (Palmas)  

Convidamos para receber a homenagem o 

Secretário de Estado da Saúde no período de 2015 a 

2018, senhor Dr. Murilo Ronald Capella. 

(Procede-se à entrega da homenagem.) 

(Palmas) 

 Convidamos para receber a homenagem, a 

Diretora vice-presidente da Fehoesc de 2010 a 

2022, reverenda Irmã Terezinha Buss. 

(Procede-se à entrega da homenagem.) 

(Palmas) 

Convidamos para receber a homenagem o primeiro 

assessor jurídico da Fehoesc, senhor Alfredo 

Alexandre de Miranda Coutinho. 

(Procede-se à entrega da homenagem.) 

(Palmas)  

Convidamos para receber a homenagem o assessor 

jurídico da Fehoesc há 28 anos, senhor Rodrigo de 

Linhares. 

(Procede-se à entrega da homenagem.) 

(Palmas) 

Convidamos para receber a homenagem a 

assistente financeira da Fehoesc, há 25 anos, 

senhora Silvana Hoffmann. 

(Procede-se à entrega da homenagem.) 

(Palmas)  

Convidamos para receber a homenagem a 

assessora administrativa da Fehoesc, há 16 anos e 

atual coordenadora administrativa, senhora Thaís 

Vieira Quadros. 

(Procede-se à entrega da homenagem.) 

(Palmas) 



Convidamos para receber a homenagem a 

assistente jurídica da Fehoesc, há 15 anos, 

senhora Francieli dos Santos. 

(Procede-se à entrega da homenagem.) 

(Palmas) 

Convidamos para receber a homenagem a 

jornalista e empresária da DOC.Comunicação, que 

presta assessoria de imprensa para a Fehoesc há 15 

anos, senhora Rute Enriconi. 

(Procede-se à entrega da homenagem.) 

(Palmas) 

Convidamos para receber a homenagem a Diretora 

da RG Contadores Associados, que presta assessoria 

contábil a Fehoesc há 25 anos, senhora Silvana 

Isabel Buss. 

(Procede-se à entrega da homenagem.) 

(Palmas)  

Agradecemos às autoridades pela entrega das 

homenagens e convidamos os senhores a retornarem 

aos seus assentos. Reiteramos nossos parabéns a 

todos os homenageados e homenageadas desta noite.  

Esta sessão está sendo transmitida ao vivo 

pela TVAL e pelo canal da Assembleia Legislativa 

no YouTube, onde ficará disponível para 

visualização.  

Passo a palavra novamente para o Presidente 

desta sessão, Deputado José Milton Scheffer. 

O SR. PRESIDENTE (Deputado José Milton 

Scheffer) - Convido para fazer uso da palavra, em 

nome de todos os homenageados, o Diretor Executivo 

da Federação dos Hospitais e Estabelecimentos de 

Saúde de Santa Catarina, senhor Braz Vieira. 

O SR. BRAZ VIEIRA - Senhor Deputado José 

Milton Scheffer, nosso amigo, sempre presente nas 

decisões e nas demandas da área da saúde.  

Prezados homenageados, é uma honra poder falar 

em nome de todos nesta noite. Este momento me 

enche de emoção e nos convida a uma reflexão sobre 

a importância desta homenagem. A criação da 

Fehoesc teve como objetivo principal facilitar as 

relações trabalhistas entre empregadores e 

empregados do setor da saúde em Santa Catarina. 

Ao longo dos seus 30 anos de existência, a 

Federação esteve presente nas grandes mudanças do 



cenário trabalhista brasileiro. Em conjunto com a 

Confederação Nacional de Saúde, participou 

ativamente da reforma trabalhista, que trouxe 

maior segurança jurídica ao setor da saúde.  

Saíram dos quadros da nossa Federação 

representantes que ocuparam posições de destaque 

em importantes instâncias como: Conselho Estadual 

de Saúde de Santa Catarina, Conselho Nacional de 

Saúde, Conselho Nacional do Trabalho e no Conselho 

Curador do FGTS.  

Ao longo dessas três décadas de existência, 

tivemos três presidentes: o senhor Tércio, um dos 

fundadores e homenageado desta noite, um idealista 

que sempre acreditou no associativismo de 

resultados, muitas vezes, renunciando compromissos 

particulares em favor dos interesses coletivos; o 

Dr. Bráulio Barbosa, além de competente médico, 

destacou-se como político influente durante sua 

gestão à frente da Fehoesc e na presidência da 

Fiesp, onde trouxe maior visibilidade para que a 

nossa Federação fosse ainda mais reconhecida e 

respeitada nos diversos cenários da política 

catarinense; e o Giovanni Nascimento, nosso atual 

presidente, empresário muito bem-sucedido, que 

encontra tempo e disposição para dedicar-se como 

voluntário no Conselho Curador do Hospital 

Regional de Rio do Sul e na presidência da Fehoesc 

agora no seu terceiro mandato. [Transcrição: 

Meibel] 

Os três presidentes com suas características 

pessoais distintas sempre proporcionaram à 

administração da Fehoesc a liberdade de ação no 

cumprimento dos objetivos traçados pelas 

respectivas diretorias, dentro do princípio da 

ética e da boa gestão. Meu amigo Canísio Isidoro 

Winkelmann, um parceiro de todos os momentos 

nesses 30 anos da fundação da Fehoesc, que 

participa efetivamente do controle financeiro e 

nas ações em busca de soluções para a viabilização 

do processo administrativo. Alfredo Alexandre de 

Miranda Coutinho ou Dr. Coutinho foi o primeiro 

assessor jurídico da Fehoesc que nos proporcionou 

a segurança jurídica necessária para viabilização 

do processo de fundação. Rodrigo de Linhares ou 



Dr. Rodrigo, que há 25 anos atua como assessor 

jurídico da Fehoesc tem sido o grande conselheiro 

nas mais diferentes situações, orientando a 

diretoria nas tomadas de decisões. Carlos Alberto 

Pierre ou Dr. Pierre, presidente do Sindicato dos 

Hospitais da Grande Florianópolis, no qual atua na 

diretoria nos últimos 20 anos, sempre presente nos 

momentos em que necessitamos de conselhos. A Irmã 

Terezinha Buss, diretora do Hospital São José de 

Criciúma, atua na direção da Fehoesc há mais de 20 

anos, sempre manifestou apoio as nossas propostas 

à Federação em benefício da rede hospitalar. Nossa 

colega Rute Enriconi, assessora de comunicação, a 

qual com seu alto nível de relacionamento nos 

meios de comunicação de Santa Catarina proporciona 

a visibilidade das ações da Fehoesc.  

Toda organização necessita de uma equipe de 

retaguarda, na qual a sua diretoria tenha apoio. A 

Fehoesc tem essa equipe da mais alta 

confiabilidade, como: Silvana Hoffmann, nossa 

assistente financeira há 25 anos, que tem a 

responsabilidade de cuidar dos recursos, das 

receitas e das despesas da nossa Federação; 

Francieli dos Santos, nossa assistente jurídica, 

que desenvolve com agilidade e competência a 

atenção aos pleitos dos hospitais, laboratórios e 

clínicas associadas; temos a Thaís Vieira Quadros, 

mesmo não estando mais vinculada à Fehoesc, está 

agora através do Instituto Santé, há 15 anos 

sempre procurou com maestria buscar o 

aperfeiçoamento para a execução dos trabalhos da 

equipe; e também a Silvana Buss, a nossa 

contadora, que nos proporciona a segurança dos 

registros contábeis. Como podemos perceber, são 

mulheres que formam um time de excelente qualidade 

profissional, dedicação e de alta confiabilidade.  

A diretoria da Fehoesc pode orgulhar-se da 

infinidade de parceiros que dispõem, Doutor Breno 

de Figueiredo Monteiro, presidente da CNSaúde, o 

qual da distante cidade de Belém do Estado do 

Pará, abrilhanta com sua presença em todos os 

eventos promovidos pela nossa Federação. Doutor 

Helton de Souza Zeferino, na sua gestão como 

secretário de estado da saúde, implantou a 



política hospitalar catarinense, trazendo um 

alento para as então combalidas finanças dos 

hospitais que atendiam os usuários do SUS. Carmen 

Zanotto - que está aqui representada pela Doutora 

Cristina - como deputada federal, estadual e 

secretária de estado da saúde, sempre com os olhos 

voltados para o melhor atendimento aos usuários do 

SUS. Doutor Diogo Demarchi Silva, atual secretário 

de estado da saúde, com todo o seu conhecimento 

técnico, sensibilidade, sempre com entusiasmo, 

mantém um relacionamento saudável com a nossa 

Fehoesc na busca constante de soluções para as 

questões da saúde dos catarinenses. E o Dr. 

Murillo Capella, um parceiro de longa data da 

Fehoesc, sempre participando dos nossos eventos, 

incentivando-nos, dando a força necessária, 

aprimorando-nos com o seu conhecimento e com as 

suas palestras. Uma reverência especial ao senhor 

Governador Jorginho Mello, pois na sua gestão está 

dando atenção especial à saúde de Santa Catarina 

no sentido de que a população receba através da 

rede hospitalar, filantrópica e privada, a atenção 

necessária para a sua saúde.  

Parafraseando o escritor português Fernando 

Pessoa: “Tudo vale a pena quando a alma não é 

pequena.” Assim presto minha homenagem especial a 

minha amada esposa Isolde Pedri Vieira, que me 

acompanha há 49 anos. E aos nossos queridos filhos 

Gladis Regina Vieira e André Luiz Vieira, os quais 

na infância, muitas vezes foram privados da 

presença paterna em detrimento dos compromissos 

profissionais inadiáveis.  

Como se pode perceber a soma das participações 

individuais de cada um dos homenageados e com o 

apoio dos membros de suas respectivas famílias, 

proporcionaram o diferencial catarinense nas ações 

de serviços de saúde em benefício da população. 

Muito obrigado e parabéns a todos! 

 O SR. PRESIDENTE (Deputado José Milton 

Scheffer) - Dando sequência a esta sessão especial 

em homenagem aos 30 anos da Fehoesc, convidamos 

para fazer uso da palavra o Presidente da 

Federação dos Hospitais e Estabelecimentos de 



Serviços de Saúde de Santa Catarina – Fehoesc, 

senhor Giovani Nascimento. 

 O SR. GIOVANI NASCIMENTO – Senhoras e 

senhores, parlamentares, autoridades, gestores 

hospitalares, associados da Fehoesc, convidados e 

imprensa, boa noite! É uma grande honra poder 

ocupar esta tribuna em um momento memorável da 

história da nossa Federação dos Hospitais e 

Estabelecimentos de Serviço de Saúde, que comemora 

seus 30 anos de fundação. Aproveitamos para 

reverenciar a todos que contribuíram para a 

evolução da entidade. Foram anos desafiadores, 

mas, sem dúvida, a força do associativismo de 

resultados nos trouxe até aqui e, por certo, nos 

levará muito mais além do que imaginamos. Hoje, a 

Fehoesc é referência em nível estadual e nacional 

como uma entidade que defende as causas da saúde, 

dando voz a 176 hospitais privados e 

filantrópicos. Estamos presentes em 137 municípios 

catarinenses e em mais de cinco mil 

estabelecimentos de saúde em toda Santa Catarina. 

[Transcrição: Mirela] 

Na condição de presidente, pelo terceiro 

mandato da Fehoesc, reafirmo, na presença do 

primeiro presidente desta entidade, senhor Tércio 

Kasten, que o propósito inicial desde a fundação 

permanece mais vivo do que nunca. Nossa missão 

diária é dar suporte e representar toda essa rede 

que presta serviços de excelência no atendimento 

aos cidadãos e que é responsável por mais de 70% 

dos atendimentos do SUS no Estado de Santa 

Catarina. A rede se tornou ainda mais relevante no 

enfrentamento à pandemia da Covid-19, quando 

unimos esforços e em um diálogo institucional 

constante com os governos, foi possível superar os 

desafios que pareciam intransponíveis, mas, 

através dessa representatividade, Santa Catarina 

se tornou referência para todo o país. Foi nesse 

período que a Fehoesc ganhou ainda mais 

importância por ter seu espaço garantido nos 

debates para a tomada de decisão. Faço aqui um 

parêntese para agradecer ao secretário Helton que 

nos convidou para fazer parte, naquela 

oportunidade, do Comitê de Crise da Covid e a 



Fehoesc foi a única entidade não governamental que 

fazia parte daquele comitê de crise. Nós 

agradecemos especialmente ao Braz, que foi o nosso 

representante e fez toda a diferença na 

interlocução entre o que o governo necessitava e o 

que a rede hospitalar tinha para oferecer, fica o 

nosso agradecimento aos dois.  

Nossa parceria sempre se fez presente em todos 

os temas relevantes, como o programa dos 

hospitais, a expansão das cirurgias eletivas, 

entre outros. Ainda serve como exemplo a parceria 

da Fehoesc com o Governo do Estado, através da sua 

Secretaria de Saúde, o qual apurou a realização de 

mais de um milhão de cirurgias eletivas e 

emergenciais realizadas nos últimos dois anos e 

meio. A rede privada e a filantrópica de hospitais 

são responsáveis por realizarem 70% desses 

procedimentos. Precisamos destacar que esse 

diálogo institucional é uma marca da Fehoesc, pois 

sempre estaremos dispostos a construir pontes com 

todas as esferas e destacamos também essa 

proximidade com o Parlamento catarinense, 

representado pelo Deputado José Milton Scheffer, 

que tão bem atua na presidência da Frente 

Parlamentar em Defesa da Saúde Catarinense. O 

deputado sempre acolhe as nossas demandas e 

através de sua sensibilidade, pauta os assuntos 

mais relevantes inerentes ao tema saúde neste 

Parlamento. Fica aqui mais um parêntese para 

destacar o compromisso do Deputado José Milton com 

a Fehoesc: em todas as questões que envolvem saúde 

nós somos chamados, conversamos, ouvimos e nós 

aconselhamos o Parlamento e isso tem dado 

resultado muito bom. Fica aqui o nosso 

agradecimento ao deputado que capitaneia esses 14 

deputados que fazem parte da frente parlamentar.  

Exaltamos ainda nesta trajetória de 30 anos de 

fundação, a atuação da Fehoesc como associada da 

Confederação Nacional de Saúde - CNSaúde, a qual 

na esfera nacional, contribui ativamente com 

propostas pelo fortalecimento do setor. Agradeço 

também a presença do nosso presidente Breno 

Monteiro, que incansavelmente tem nos prestigiado 



e apoiado em todas as atividades que a Fehoesc 

desempenha ao longo desses anos. Muito obrigado! 

Destaco também que a Fehoesc, como o Braz já 

falou anteriormente, teve mais visibilidade ainda 

quando o nosso companheiro Tércio exerceu a 

presidência da CNSaúde no período de 2015 a 2018. 

Isso, por si só, já demonstra a excelência dos 

quadros da entidade que são formados por 

profissionais comprometidos e que ajudam a 

construir a história de sucesso da nossa Fehoesc.  

Não quero ser injusto com ninguém, mas preciso 

por motivos de ordem pessoal citar como forma de 

reconhecimento e gratidão o nome de Siegfried 

Hildebrand, ex-gerente-geral do Hospital Regional 

Alto Vale, que nos indicou o caminho da força do 

associativismo e nos levou a participar das 

atividades da Fehoesc. Da mesma forma, cito o nome 

daquele que sempre me acompanhou, sempre me 

aconselha, faz parte da diretoria da Fehoesc e não 

se trata apenas de um companheiro, mas, acima de 

tudo, de um grande amigo, Osmar Peters, atual 

primeiro vice-presidente da Fehoesc. Ainda preciso 

render minhas homenagens de gratidão e respeito à 

diretoria do Hospital Regional Alto Vale, aqui 

representada pelo seu presidente, Claudio Ropelato 

e pelo seu atual diretor-geral, Roberto Ferrari. 

Muito obrigado pela presença dos senhores e por 

toda a força. 

Expresso igualmente meus sentimentos de 

gratidão, carinho e amor a minha família que não 

mede esforços para incentivar e acompanhar meus 

passos à frente da Fehoesc, principalmente minha 

mulher Dianara Cristina, que acompanha mais de 

perto e ativamente todos os meus dias e meus 

passos. Muito obrigado!  

Por fim, faço um agradecimento muito especial 

aos ex-presidentes, diretores, associados, 

profissionais do setor e colaboradores muito bem 

capitaneados pelo nosso amigo Braz Vieira, nesses 

30 anos de Fehoesc. Todos grandes e importantes 

parceiros de jornada.  

Sabemos que olhando para o futuro, novos 

desafios estão por vir, mas seguiremos firmes em 

nosso propósito de liderar e articular os 



processos em defesa do bem maior, a vida dos 

cidadãos catarinenses e brasileiros. Muito 

obrigado a todos que caminham conosco.  

Parabéns, Fehoesc! Que venham os próximos 30 

anos! 

(Palmas) 

O SR. PRESIDENTE (Deputado José Milton 

Scheffer) - Para encerrarmos os pronunciamentos, 

convidamos para fazer uso da palavra o senhor 

Secretário de Estado da Saúde, Diogo Demarchi 

Silva, neste ato representando o senhor Governador 

do Estado de Santa Catarina, Jorginho Mello. 

[Transcrição: Cinthia]  

O SR. SECRETÁRIO DIOGO DEMARCHI SILVA - Boa 

noite a todos! Em nome do Governador Jorginho 

Mello, quero celebrar nesta noite os 30 anos da 

Fehoesc, trazendo um grande abraço em seu nome e 

expressando a alegria de estarmos reunidos aqui 

hoje.  

Quero cumprimentar o Deputado José Milton 

Scheffer, presidente desta sessão, agradecer por 

todo bom debate, na construção, nas divergências, 

nas convergências aqui no Parlamento, é assim que 

se faz e assim que a nossa população espera que 

nós encaminhemos todo o atendimento de saúde, cada 

um na sua esfera, legislativa, executiva, todos os 

envolvidos. Cumprimento e agradeço a minha esposa 

que me acompanha em tudo, não é fácil. Todos que 

já passaram ou estão em cargos - a grande maioria 

aqui passa por isso - sabem como é o dia a dia, 

como já foi mencionado anteriormente nos 

discursos. Por isso, quero agradecer por todo o 

apoio. Cumprimento a minha secretária adjunta, 

Cristina Pauluci e agradeço o nosso dia a dia na 

Secretaria, por toda força e toda construção e um 

cumprimento especial à Mesa. Cumprimento o Braz e 

quero agradecer por toda a parceria. Você faz essa 

interlocução, como foi mencionado aqui, de uma 

maneira brilhante. Vou usar de exemplo o piso da 

enfermagem. Acredito que todos saibam que é um 

trabalho em conjunto, é um trabalho que no nosso 

dia a dia, faz toda a diferença.   

Cumprimentar também o Breno da CNSaúde, 

parabenizar por toda articulação que é feita, todo 



o debate. Eu fiquei um tempo lá em Brasília, 

fiquei quase cinco anos, sei do papel que vocês 

fazem pela CNSaúde, que continue assim para que 

possamos conquistar mais sustentabilidade para o 

nosso sistema e mais entrega de qualidade para a 

nossa população.  

Cumprimentar o Presidente Giovanni e agradecê-

lo, porque quando estamos à frente de uma 

instituição como a Fehoesc, temos obviamente uma 

responsabilidade enorme, mas eu tenho certeza de 

que tudo o que eu observo é que todos que fazem 

parte da Fehoesc se sentem bem representados. Com 

certeza, daqui há 30 anos, se você não estiver, 

irão lembrar de todas as ações que você fez para 

que pudéssemos avançar na nossa saúde de Santa 

Catarina.  

Cumprimentar a Sheila e agradecer por toda 

parceria. Nós tivemos momentos em que a Secretaria 

de Estado da Saúde não dialogava muito com a 

capital, possui esse histórico, mas eu acho que 

estamos em um momento bacana, de construção entre 

capital e Secretaria de Estado e isso é 

fundamental. Alguns estados, eu diria até a 

maioria, não tem isso e nós estamos dialogando de 

uma maneira muito legal.  

Cumprimentar o Tércio, em nome de todos que já 

passaram pela presidência, por todos os 

dirigentes, parabenizar por toda história. Eu 

quero cumprimentar em nome de todos os 

homenageados, o Dr. Murilo Capella. Quero deixar 

registrado e parabenizar o grande trabalho e a 

grande liderança que você é para a saúde de toda 

Santa Catarina, não somente no hospital infantil, 

tanto que ele está aqui e tem que ser reconhecido 

e louvável sempre. Cumprimento o ex-secretário 

Helton e ao cumprimentá-lo, vou falar que ontem eu 

tive uma reunião de manhã com o Ministério da 

Saúde por conta do “Programa Agora tem 

Especialistas”. E eles chamaram os representantes 

de Santa Catarina para falar separado, não entendi 

muito bem por que, mas fui, em uma reunião online. 

E a primeira pergunta que o pessoal me fez era 

para entender os números de Santa Catarina, porque 

o estado se destaca em nível nacional, na execução 



de cirurgias eletivas, na entrega de serviços e 

tudo mais. E antes de falar sobre o programa de 

valorização dos hospitais e da tabela catarinense, 

falei sobre o diálogo, porque eu posso colocar uma 

tabela 30 vezes, posso fazer isso ou aquilo, mas 

se nós não dialogarmos, não adianta. Se nós não 

conversarmos, não vai adiantar de nada. 

Eu lembro que em 2023, fui convidado para vir 

aqui à Assembleia, enquanto secretário adjunto, e 

a Carmem pediu que eu viesse, pois nossa discussão 

era se iríamos cumprir o que estava previsto no 

orçamento. Deputado José Milton vai lembrar desse 

momento, quando eu disse: Olhem para a lei 

orçamentária, olhem para o compromisso. É preciso 

assumirmos um compromisso de diálogo para 

cumprirmos o que está sendo definido. Então, quero 

destacar que a Fehoesc na relação com a Secretaria 

de Estado, na relação com o Governo do Estado, 

sempre houve o diálogo. Nós temos que ter 

maturidade para entender que no diálogo, muitas 

vezes, teremos divergências, é natural do ser 

humano, o importante é chegarmos a um consenso e 

construirmos convergências. Todo estabelecimento 

de Santa Catarina é importante, do hospital de 

pequeno porte ao hospital de grande porte, 

macrorregional ou regional, como nós temos vários 

exemplos aqui. Isso também se refere não só aos 

hospitais, mas, também, a clínicas de diálise ou 

laboratórios, todos têm o seu papel de importância 

para a nossa população. 

Desde 2023, nós criamos o programa de 

valorização dos hospitais, debatendo com vocês, 

mudando uma lógica anterior e como tudo na vida, 

nós temos que aprimorar, desburocratizando e 

cumprindo com os compromissos.  

No ano passado, o Governador Jorginho Mello, 

liberou 685 milhões em recursos somente no 

programa de valorização, com os critérios que nós 

debatemos: pelo número de leitos, pelas entregas, 

entre outros. Criamos a Tabela Catarinense, 

procedimentos que, como vocês sabem, paga até 12 

vezes o que a tabela do SUS paga. E nós não 

ficamos atrelados à portaria do Ministério da 

Saúde, eu sempre brinco que eu não quero e não vou 



esperar varinha de condão do Ministério da Saúde 

para me dizer se eu posso fazer ou não. Se nós 

debatemos, se entendemos que podemos, eu vou olhar 

para orçamento, se o governador liberar, vamos 

para frente! E foi assim que nós fizemos, foi 

assim que nós criamos as habilitações estaduais e 

tudo isso foi feito em conjunto com vocês. Não é o 

Diogo ou a Carmen, não é só o que o governador 

determinou que temos que cumprir. Se nós não 

estivermos juntos, nós não vamos alcançar esses 

objetivos que nós traçamos. Nós já alcançamos 

muita coisa, mas nós temos muitas coisas ainda 

para alcançar, porque quanto mais entregamos, mais 

a população vai em busca e está mais do que certa, 

porque é o dinheiro dela, é o nosso dinheiro que 

está voltando em serviço, em atendimento em saúde.  

Dessa maneira, no ano passado, nós colocamos 

quase 16% do orçamento do Governo do Estado na 

saúde. Nós tínhamos uma lei que colocava apenas 

15% do orçamento, essa lei foi derrubada no STF. 

Hoje o Deputado Zé Milton não precisa me pedir, 

porque sabe que vamos cumprir com o compromisso, 

até porque expandimos junto com vocês uma 

estrutura que, obviamente, nós temos que 

sustentar, porque o cidadão tem pressa e como o 

governador fala: “A saúde tem pressa!” É dar 

condição para quem faz o atendimento e quem 

recebe. [Transcrição: Milyane] 

Antigamente, nós tínhamos um olhar onde era 

necessário apenas uma estrutura nova, mas tomamos 

a decisão de planejar, monitorar e executar, 

começamos a olhar para o hospital público 

estadual, que é importante, mas olhar também para 

o que a rede filantrópica precisa: de expansão, de 

adequação. Sendo assim, nós iniciamos obras em 

hospitais novos, com blocos novos e estamos também 

recuperando algumas estruturas.  

Doutor Murilo Capella sabe, nós entregamos 

agora mais uma ala no Hospital Infantil, 

recuperamos aquele hospital, entregamos a 

emergência, ainda não acabou, temos muita coisa 

ainda para recuperar. Estamos com obras em mais de 

70 hospitais de Santa Catarina, entre os hospitais 

estaduais, filantrópicos ou hospitais municipais. 



Nós já fizemos mais de 400 intervenções, entre 

elas: reformas, ampliações ou construções novas. 

Hoje, tenho a grata satisfação de receber a grande 

maioria dos hospitais - vocês sabem que eu procuro 

receber a todos, independente de quem vai junto, 

precisamos ter um bom diálogo com todos - e quando 

recebo as demandas de vocês, a maioria das 

discussões é: Precisamos ampliar para fazer tal 

coisa a mais...  

Eu quero aproveitar esses 30 anos da Fehoesc 

para destacar esse momento que nós estamos vivendo 

na saúde de Santa Catarina. É óbvio que nós temos 

desafios, temos problemas a serem corrigidos, mas 

estamos olhando para Santa Catarina daqui a 20 

anos, porque é isso que a nossa população merece. 

O recorde de cirurgias, como eu falei, é feito com 

vocês e queremos continuar fazendo e entregando 

saúde para Santa Catarina.  

Antes de encerrar, quero fazer um pedido, 

aproveitando este espaço e as lideranças que 

entregam saúde no nosso Estado de Santa Catarina, 

nós temos que unir forças para receber o que é 

nosso por direito, que é receber de volta o mínimo 

de recursos da União em relação ao que produzimos 

e entregamos no nosso dia a dia, nos hospitais, 

nos municípios, seja lá onde for. Santa Catarina é 

o Estado com menor Teto MAC do Brasil. Já afirmei 

que o Ministério da Saúde pode apresentar qualquer 

tipo de análise, pois realizei seis ensaios 

diferentes. Sei que, se eu apresentar apenas um, 

dirão que deveria ter sido outro. Por isso, tenho 

seis análises diferentes, todas comprovando que 

Santa Catarina merece, sim, mais Teto MAC. Mas por 

que o Diogo está falando isso neste momento? 

Porque isso é fundamental para que eu possa 

aumentar o porte dos hospitais que já têm esse 

direito e, ao mesmo tempo, assumir a 

responsabilidade dentro do orçamento, para não 

correr o risco de voltarmos a tempos passados, com 

atraso nos pagamentos. Temos que ter 

sustentabilidade e responsabilidade, isso é 

fundamental para mexer em tabela, para que eu 

possa liberar com mais celeridade obras de 

revitalização que vocês necessitam nas estruturas. 



E essa bandeira não tem que ser só da Secretaria 

de Estado, sei que eu vou ter parceiros como 

vocês, como o Deputado Zé Milton, com a Alesc, com 

todos envolvidos, isso não é nenhum favor, não é 

nenhum privilégio, é só o reconhecimento do que 

nós já fazemos, não é do que nós ainda vamos 

fazer. Investimos 580 milhões nas cirurgias 

eletivas, além do valor do programa de 

valorização, mais de 500 milhões foi do Tesouro do 

Estado e pouquíssimo recebemos do Ministério da 

Saúde. Portanto, essa tem que ser uma pauta nossa. 

Gostaria de aproveitar este momento de 

celebração, mas também mostrar que juntos, com a 

força da Fehoesc, nós podemos ter ainda mais 

reconhecimento do que nós fazemos e continuar 

melhorando, entregando cada vez mais saúde para a 

nossa população.  

Quero estender os meus cumprimentos ao Coral, 

com suas vozes maravilhosas que nos brindaram no 

início desta solenidade. Desejo que o Grande 

Arquiteto do Universo conceda mais 30 anos para 

ter mais qualidade de vida para toda a sociedade 

catarinense. Obrigado! 

O SR. PRESIDENTE (Deputado José Milton 

Scheffer) – A Presidência agradece a presença de 

todas as autoridades e de todos que nos honraram 

com seu comparecimento nesta noite.  

Convoco sessão solene para amanhã no horário 

regimental. Após ouvirmos a interpretação do Hino 

de Santa Catarina, composição de José Brazilício 

de Souza e Horácio Nunes Pires, pelo Coral da 

Assembleia Legislativa de Santa Catarina, estará 

encerrada a presente sessão. 

(Procede-se à interpretação do hino.) 

Está encerrada a sessão. [Transcrição: Yasmim] 

(Ata sem revisão dos oradores.)  

 


